



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी गुरुवार को अपने संसदीय क्षेत्र वाराणसी को 1700 करोड़ से ज्यादा का सौगात देने पहुंचे हैं। इन सौगातों में सबसे बड़ी योजना है, अक्षय पात्र रसोई की है।

50 से अधिक मंत्रियों की बगावत के बाद हारे जानसन, दिया पीएम पद से इस्तीफा

लंदन (ईएमएस)। ब्रिटेन में राजनीतिक हलचल के बीच प्रधानमंत्री बोरिस जानसन ने इस्तीफा दे दिया है। कई स्थानीय मीडिया आउटलेट्स ने इसकी जानकारी दी है। बता दें कि प्रधानमंत्री जानसन चार शीर्ष मंत्रियों के इस्तीफे और अपने ही सांसदों द्वारा विद्रोह के बावजूद ब्रिटेन की सत्ता न छोड़ने पर अड़े हुए थे। यहीं 50 से अधिक मंत्रियों ने 48 घंटों से भी कम समय में सरकार छोड़ दी थी। सभी ने ये कहते हुए जानसन का साथ छोड़ा है कि वे कई घोटालों के बाद पीएम बनने के लायक नहीं हैं। बता दें कि

अक्टूबर में नया पीएम चुना जाएगा।

जानसन को 50 से अधिक मंत्रियों के सरकार छोड़ने के लिए कहने के बाद जानसन ने हार मान ली। अभी यह स्पष्ट भी नहीं था कि क्या वह पद पर बने रहने वाले हैं, या नहीं, इस बीच कंजर्वेटिव पार्टी ने एक नया नेता चुन भी लिया जो उनकी जगह लेगा। ब्रिटेन की लेबर पार्टी के नेता कीर स्टारर ने जानसन के इस्तीफे के बाद बयान जारी किया है। कीर ने कहा कि यह देश के लिए अच्छी खबर है कि बोरिस जानसन ने प्रधानमंत्री के रूप में इस्तीफा दे दिया है। बता दें कि दो

दिनों से जानसन पर उनकी पार्टी के नेता और मंत्री ही उनपर इस्तीफा देने के लिए दबाव बना रहे थे। बता दें कि जानसन के खिलाफ बगावत की शुरुआत तब हुई जब क्रिस पिंचर की नियुक्ति की गई। इसी साल फरवरी में क्रिस पिंचर को कंजर्वेटिव पार्टी के डिप्टी चीफ व्हािप के तौर पर नियुक्त किया गया था। पिंचर पर चीन दुराचार के आरोप के चलते यह बगावत हुई। उनपर लंदन के एक क्लब में दो युवकों को छेड़ने का आरोप लगा था। हालांकि एक रिपोर्ट के आने के बाद उन्होंने इस्तीफा दे दिया था।

भारी बारिश ने महाराष्ट्र के कई जिलों में मचाया कोहराम, मुंबई-ठाणे में रेड अलर्ट

मुंबई (ईएमएस)। महाराष्ट्र में भारी बारिश के कारण राज्य के कई इलाकों में कोहराम मचा है। यहां लगातार छह दिनों से बारिश हो रही है। मौसम विभाग ने आगामी पांच दिन तक राज्य में मौनपुर के सर्वाधिक सक्रिय रहने का अनुमान लगाया है।14 इसका सबसे अधिक असर कोकण और मध्य महाराष्ट्र पर पड़ेगा। इस दौरान कोकण और मध्य महाराष्ट्र में भारी बारिश के साथ विदर्भ, मराठवाड़ा में भी तेज बारिश हो सकती है। रायगढ़, रत्नागिरी और सिंधुदुर्ग में 9 जुलाई तक रेड अलर्ट जारी किया गया है वहीं पालघर, पुणे, कोल्हापुर और सतारा में 8 जुलाई तक रेड अलर्ट जारी किया गया है। मुंबई और ठाणे 10 जुलाई तक ऑरेंज अलर्ट में हैं। आईएमडी ने मुंबई, ठाणे, पालघर और आसपास भी आगामी अगले कुछ दिन को सड़कों से ऑटो रिश्वे गायब रहे। इस वजह से लोगों को घुटने तक के

एमएम और कोलाबा में 84 एमएम बारिश दर्ज की गई। इस मौनपुर सीजन में अब तक सांताक्रुज में कुल 926 एमएम और कोलाबा में 842 एमएम बारिश दर्ज की गई है। मौनपुर के जोर पकड़ते ही तापमान में भी गिरावट दर्ज की गई है। सांताक्रुज में अधिकतम तापमान 26.7 डिग्री और न्यूनतम तापमान 24.8 डिग्री सेल्सियस रहा, जबकि कोलाबा में अधिकतम 27 डिग्री और न्यूनतम 24 डिग्री सेल्सियस तापमान दर्ज किया गया

मूसलाधार बारिश से ग्रामीण इलाकों से लेकर शहरों तक की सड़कों पर चार-चार फीट पानी भर जाने से यातायात पूरी तरह ठप रहा। नदी-नाले उफान पर हैं और कई गांवों में बाढ़ जैसी स्थिति देखने को मिली। बुधवार को सड़कों से ऑटो रिश्वे गायब रहे। इस वजह से लोगों को घुटने तक के

उद्भव ठाकरे को एक और बड़ा झटका ठाणे नगर निगम के 66 पार्श्व शिंदे खेमे में हुए शामिल

मुम्बई (ईएमएस)। शिवसेना के प्रमुख उद्भव ठाकरे को लगातार लग रहे झटकों के बीच अब ठाणे नगर निगम टीएमसी पर से भी उनका कब्जा खत्म हो गया है। ठाणे नगर निगम के शिवसेना के 66 पार्श्व एकनाथ शिंदे खेमे में शामिल हो गए हैं। सूत्रों के मुताबिक इन सभी 66 बागी पार्श्वों ने बुधवार देर रात महाराष्ट्र के नए मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे से उनके आवास पर मुलाकात की थी। शिवसेना के 67 पार्श्वों में से 66 के दल-बदल करने के साथ ही उद्भव ठाकरे का ठाणे नगर निगम (टीएमसी) पर से नियंत्रण खत्म हो गया है। महाराष्ट्र में बृहमुंबई नगर निगम के बाद ठाणे नगर निगम सबसे महत्वपूर्ण नागरिक निकाय है। शिवसेना अध्यक्ष उद्भव ठाकरे के खिलाफ वरिष्ठ नेता एकनाथ शिंदे द्वारा शुरु की गई बगावत के

संयुक्त किसान मोर्चा से किए गए वादे के मुताबिक एमएसपी पर तत्काल समिति गठित करे सरकार : कांग्रेस

नई दिल्ली (ईएमएस)। कांग्रेस ने न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) के बारे में नीति आयोग के सदस्य के बयान को लेकर गुरुवार को आरोप लगाया कि यह किसानों को सरकार द्वारा दिए गए ‘विश्वासघात के घाव’ पर नमक रगड़ने की तरह है। पार्टी सांसद दीपेंद्र सिंह हुड्डा ने मोदी सरकार से आग्रह भी किया कि सरकार को संयुक्त किसान मोर्चा से किए गए वादे

के मुताबिक एमएसपी पर तत्काल समिति गठित करनी चाहिए और देश में चल रहे ‘अनाज संकट पर श्वेत पत्र लाना चाहिए। हुड्डा ने दावा किया कि देश में ‘अनाज संकट है, क्योंकि बड़े पैमाने पर गेहूँ निर्यात किया गया और कई भाजपा शासित राज्यों ने भी केंद्र सरकार से गेहूँ की मांग की है। उन्होंने एमएसपी की कानूनी गारंटी देने की मांग करते हुए कहा कि कांग्रेस, सरकार के ‘विश्वासघात’ के खिलाफ संयुक्त किसान मोर्चा द्वारा प्रस्तावित कार्यक्रमों का नैतिक समर्थन करती है।

संयुक्त किसान मोर्चा ने पिछले दिनों कहा था कि सरकार द्वारा इस कथित ‘विश्वासघात’ के विरोध में, 18 जुलाई को संसद के मानसून सत्र की शुरुआत से 31 जुलाई -शहीद उद्यम सिंह के शहादत दिवस तक, देशभर में जिला स्तर पर ‘विश्वासघात के खिलाफ विरोध’ जनसभाओं का आयोजन होगा। हुड्डा ने कहा, ‘‘संयुक्त किसान मोर्चा के साथ जो समझौता हुआ था कि उसके तहत न्यूनतम समर्थन मूल्य पर समिति बननी चाहिए थी। अब तक अजय कुमार मिश्रा को मंत्री से हटाया कि नहीं गया। यह विश्वासघात है।’’ उन्होंने नीति आयोग के सदस्य के बयान का हवाला देकर

कहा कि यह किसानों को दिए गए ‘विश्वासघात के घाव’ पर नमक रगड़ना है।

उल्लेखनीय है कि नीति आयोग के सदस्य रमेश चंद ने कहा कि कृषि फसलों पर न्यूनतम समर्थन मूल्य व्यवस्था तब तक जारी रहना चाहिए जब तक कि बाजार प्रतिस्पर्धी और कुशल न हो जाए, लेकिन इसे खरीद के अलावा अन्य किसी माध्यम से दिया जाना चाहिए। एमएसपी के विषय को लेकर हुड्डा ने दावा किया, ‘‘ 28 मार्च को सरकार की तरफ से संयुक्त किसान मोर्चा के लोगों के पास फोन आया था कि समिति के लिए दो-तीन नाम दे दो। मोर्चा की तरफ से पूछा गया कि समिति को बनाने का मानदंड और अधिकार क्षेत्र क्या होगा? सरकार ने कोई जवाब नहीं दिया। सरकार ने घोषा दिया है।’’ उन्होंने कहा, ‘‘वादा था कि 2022 तक किसानों की आय दोगुना की जाएगी, लेकिन यह तो हुआ नहीं, बल्कि किसानों का कर्ज और खर्च बढ़ गया। अब भाजपा के लोग किसानों की आय दोगुनी करने की बात ही नहीं करते। यह बड़ा धोखा किया गया है।’’ हुड्डा ने सरकार से आग्रह किया, तत्काल एमएसपी पर समिति का गठन हो।



जनहितैषी

हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 63177/95 वर्ष:27 अंक: 2०5 दिनांक:08-07-2०22 शुक्रवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

कर्नाटक: छोटी बहस ने लिया सांप्रदायिक हिंसा की रूप, शुक्रवार तक बड़ी सभाओं पर पाबंदी

बेंगलुरु (ईएमएस)। कर्नाटक के केरूर में दो अलग-अलग समुदायों के दो समूहों के बीच शुरू हुई छोटी-सी बहस ने सांप्रदायिक हिंसा का रूप ले लिया। इस हिंसा में चार लोग घायल हो गए। वहीं एक समुदाय की दुकानों और गाड़ियों में तोड़फोड़ की गई। पुलिस ने बताया कि स्थिति फिलहाल नियंत्रण में है लेकिन एहतियात के तौर पर शुक्रवार तक बड़ी सभाओं पर प्रतिबंध लगा दिया गया। रिपोर्ट के मुताबिक स्कूल और कॉलेज भी बंद

कर दिए गए हैं। बागलकोट के केरूर में बुधवार शाम दोनों पक्षों के बीच विवाद शुरू हो गया। एक पक्ष ने एक दूसरे पर महिलाओं को प्रताड़ित करने का आरोप लगाया। इसी बात को लेकर बहस शुरू हुई और बढ़ते-बढ़ते मामला सांप्रदायिक हिंसा तक पहुंच गया। घायल हुए चार लोगों में से तीन एक समुदाय के थे और दूसरा अन्य समुदाय से है। सभी घायलों की हालत स्थिर है। पूरे इलाके में पुलिस बल तैनात है और माहौल फिलहाल शांत है।

शाह की अध्यक्षता में होगी आठ राज्यों की बैठक, आंतरिक सुरक्षा के अहम मुद्दे पर बात होगी

नई दिल्ली (ईएमएस)। उत्तर भारत के आठ महत्वपूर्ण राज्यों के बीच अहम मुद्दों को समझने और सुलझाने पर विमर्श के लिए उत्तर क्षेत्रीय परिषद की बैठक नौ जुलाई को जयपुर में होगी है। केंद्रीय गृहमंत्री अमित शाह की अध्यक्षता में होने वाली बैठक में राज्यों के मुख्यमंत्री और केंद्र शासित राज्यों के उप राज्यपाल शामिल हो रहे हैं।

बैठक में आंतरिक सुरक्षा के अहम मुद्दे पर बात होगी। हाल ही में उदयपुर में टेलर कन्हैयालाल की बर्बर हत्या के बाद यह बैठक अहम मानी जा रही है। घटना की जांच एनआईए कर रही है। राजस्थान की एमआइटी, एटीएस और एमओजी की जांच एनआईए कर रही है। राजस्थान की आतंकी कनेक्शन के एंगिल से भी जांच कर रही हैं। राजस्थान में बीते कुछ समय में करीली, जोधपुर, भीलवाड़ा और भरतपुर में सांप्रदायिक तनाव की घटनाएं हो चुकी हैं। गौरतलब है कि क्षेत्रीय परिषदों में विचार-विमर्श के बाद आंतरिक सुरक्षा, तटीय सुरक्षा, महानगर पुलिस व्यवस्था, संबंधित राज्यों द्वारा अपनाय एवं अपराधियों पर जानकारी का आदान-प्रदान, जेल सुधार, सांप्रदायिक सौहार्द्र तथा महिलाओं एवं बच्चों की तस्करी जैसी सामाजिक-आर्थिक समस्याओं का समाधान भी शामिल किया गया है।

वहीं बैठक में राजस्थान सरकार भाइजू व्यास मैनेजमेंट बोर्ड में राजस्थान को सदस्य बनाने और पूर्वी राजस्थान

नहर परियोजना (इंआरसीपी) को राष्ट्रीय परियोजना घोषित कर 1.3 जिलों में सिंचाई एवं पेयजल की आपूर्ति करने के मुद्दे प्रमुखता से उठाएंगी। मुख्यमंत्री अशोक गहलोत कोयले की कमी से बिजली उत्पादन में गिरावट और सुरक्षा के मामले को लेकर गृह मंत्री अमित शाह से अलग से बात करने का प्रयास करने वाले हैं। पंजाब सरकार अपने हिस्से की सतलुज यमुना लिंक (एसवाईएल) नहर का निर्माण नहीं कर रही है। हरियाणा मांग करेगा कि सुप्रीम कोर्ट के निर्णय को लागू कराने के लिए केंद्र एक केंद्रीय एजेंसी नियुक्त करे। हरियाणा का अलग हाई कोर्ट, चंडीगढ़ के प्रशासनिक पद पर पंजाब की तरह हरियाणा के राज्यपाल की नियुक्ति और चंडीगढ़ पर पंजाब के दावे को खारिज करने के मुद्दे भी उठाए जाएंगे।

बैठक में महिलाओं और बच्चों के साथ होने वाले दुर्घमं तथा अन्य यौन अपराधों में त्वरित जांच व पोक्सो एक्ट से जुड़े मामलों में त्वरित सुनवाई के लिए एफटीएससी योजना के जल्द क्रियान्वयन पर प्रमुखता से बात होगी। मोबाइल सिम कार्ड लेने, बैंक खाता खोलने और इंटरनेट मीडिया की चुनौतियों से निपटने के लिए फिजिकल वेरिफिकेशन की मांग भी दिल्ली सरकार कर सकती है। पारली की समस्या, रेपूका, लखवार और किशाऊ बांध परियोजना के तहत हुए समझौते में दिल्ली को उसके हिस्से का पूरा पानी मिलने की

शार्टकट से देश का भला नहीं हो सकता-मोदी

वाराणसी (ईएमएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को अपने संसदीय क्षेत्र वाराणसी को 1700 करोड़ से ज्यादा की योजनाओं की सौगात दी। इस मौके पर प्रधानमंत्री ने कहा कि आपने मुझे अपना सांसद बनाकर सेवा का मौका दिया है। जब आप कोई अच्छा काम करते हैं तो मेरा आनंद और बढ़ जाता है। काशी के जागरूक नागरिकों से जिस तरह से मेरा साथ दिया है, उससे बेहद आनंदित हूं। यहां के लोगों ने पूरी दुनिया को शानदार संदेश दिया है। दुनिया को बताया है कि शार्टकट से देश का भला नहीं हो

सकता। कुछ नेताओं का भला हो सकता है। लेकिन न जनता का भला होता है और न ही देश का भला होता है।

प्रधानमंत्री मोदी ने अपने संबोधन में कहा कि काशी में एक त्थावत है कि यहां सात वात और नौ न्यूतार होला...यानी यहां रोज नया त्योहार मनाया जाता है।उन्होंने कहा कि काशी ने एक ऐसी तस्वीर देश को दिखाई है जिसमें विरासत भी है और विकास भी है। ऐसी विरासत जिसे भव्य, दिव्य और नव्य बनाने का काम लगातार जारी है। ऐसा विकास जो काशी की सड़कों, गलियों, कुंडों, घाटों और रेलवे स्टेशन से लेकर एयरपोर्ट तक में निरंतर गतिमान है। उन्होंने कहा कि काशी में

एक प्रोजेक्ट खत्म होता है तो चार नए शुरू हो जाते हैं। आज भी यहां 1700 करोड़ रुपये से अधिक के दर्जनों प्रोजेक्ट का लोकार्पण और शिलान्यास हुआ है। काशी में सड़क, बिजली, पानी, स्वच्छता और सुंदरीकरण से जुड़ी हजारों करोड़ की परियोजनाएं पूरी हो चुकी हैं। हजारों करोड़ की परियोजनाओं पर काम जारी है। उन्होंने कहा कि जब गरीबों को घर, पानी, बिजली, टायलेट जैसी सुविधाएं मिलती हैं। नाबिकों, बुनकरों, रेहड़ी, पटरी वालों को लाभ मिलता है तो विकास संवेदनशील होता है। आज जो लोकार्पण और शिलान्यास हुए। उनमें गतिशीलता, प्रगतिशीलता और आधुनिकता है।

एकनाथ शिंदे के मंत्रिमंडल में 38 मंत्रियों के होने की संभावना, इनमें 25 भाजपा के हांगे

मुंबई (ईएमएस)। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे के मंत्रिमंडल में 38 मंत्रियों के होने की संभावना है, जिनमें से भाजपा के 25, एकनाथ शिंदे की शिवसेना के 13 मंत्री होंगे। मुख्यमंत्री और उनके उप-मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस के अलावा अधिकांश मंत्री नए होंगे। सूत्रों का कहना है कि बीजेपी अगले महाराष्ट्र चुनाव से पहले नए चेहरों को परखना चाहती है।

सूत्रों का कहना है कि शिंदे सेना' और भाजपा के बीच फॉर्मूले को अंतिम रूप दिया जा रहा है। सूत्रों के मुताबिक- शिवसेना को हर तीन विधायकों के लिए एक मंत्रालय मिलेगा और बीजेपी को हर चार विधायकों के लिए एक पद मिलेगा। शिंदे सहित 16 विधायकों की संभावित अयोग्यता पर 11 जुलाई को सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद ही

कन्हैयालाल की हत्या के दोनों आरोपियों के खिलाफ बरेलवी उलेमाओं ने फतवा जारी किया

बरेली (ईएमएस)। राजस्थान के उदयपुर में टेलर कन्हैयालाल की हत्या पर बरेलवी उलेमाओं ने कड़ा रुक इफ्तिया जारी किया है। विश्व प्रसिद्ध दरगाह आला हजरत के प्रचारक मौलाना शाहबुद्दीन ने कन्हैयालाल के हत्याओं के खिलाफ फतवा जारी किया है। फतवे में कहा है, कि जो शख्स किसी का कल्ल करे वो शरीयत की रौशनी में मुजरिम और सजा का काबिल है। कानून को हाथ में लेने वाला गुनहगर है। सजा देने का अधिकार सिर्फ कानून को है।

गुरुवार को तंजीम उलमा-ए-इस्लाम

ने बैठक कर घटना के तमाम पहलुओं को शरीयत की रौशनी में जांचने व परखने की कोशिश की। सूफि ये टाटा इस्लाम के नाम पर की गई है, इसलिए इस्लाम के हनुमाओं को आगे आकर शरीयत की बताई हुई शिक्षा को सही अंदाज में जनता के सामने पेश करने की जरूरत थी। उलेमा ने संबंध्यमती से फतवा जारी करके घटना को अंजाम देने वाले दोनों मुस्लिम कानिलों को शरीयत की अदालत में मुजरिम करार देकर इन दोनों के खिलाफ फतवा जारी किया है।

जुबैर की गिरफ्तारी को लेकर भारत ने जर्मन विदेश मंत्रालय की टिप्पणियों पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की

नई दिल्ली (ईएमएस)। ऑल्ट न्यूज के को-फाउंडर मोहम्मद जुबैर की गिरफ्तारी को लेकर भारत ने जर्मन विदेश मंत्रालय की टिप्पणियों पर तीखी प्रतिक्रिया व्यक्त की है। भारत सरकार ने इस दुःख आंतरिक मुद्दा बताया। सरकार ने कहा कि यह मामला अदालत में चल रहा है, ऐसे में इस पर कोई टिप्पणी करने की आवश्यकता नहीं है। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम बागची ने कहा, उयह हमारा आंतरिक मामला है। मामला अदालत में चल रहा है। हमारी कानूनी व्यवस्था स्वतंत्र है और फिलहाल इस पर कोई भी टिप्पणी अनुपयोगी होगी।

बता दें कि जर्मन विदेश मंत्रालय ने मोहम्मद जुबैर की गिरफ्तारी पर

तीखे शब्दों का इस्तेमाल किया था। जर्मन विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने कहा था, पत्रकारों को उनके कहने और लिखने के लिए सतया और केंद्र नहीं किया जाना चाहिए। हम वास्तव में इस विशिष्ट मामले से अवगत हैं और नई दिल्ली में हमारा दूतावास इसकी बहुत बारीकी से निगरानी कर रहा है।

जर्मन दूतावास ने कहा था कि यूरोपीय संघ की भारत के साथ मानवाधिकार वार्ता चल रही है। ठअभिव्यक्ति की स्वतंत्रता और प्रेस की स्वतंत्रताउ उन चर्चाओं का तंत्र बिंदु है। जर्मन प्रवक्ता ने कहा था, उभारत खुद को दुनिया का सबसे बड़ा लोकतंत्र बताता है। इसलिए कोई भी उम्मीद कर सकता है कि अभिव्यक्ति की स्वतंत्रता और प्रेस

राजस्थान के दौसा के सामान्य परिवार की बेटी डॉ.बीना नासा में बनी वैज्ञानिक

दौसा (ईएमएस)। राजस्थान के दौसा की बेटी डॉ.बीना मीणा नासा में साइंटिस्ट बनी हैं। सिकरारा उपखंड के कोरड़ा कलां की बेटी डॉ.बीना का अमरीका के अंतरिक्ष अनुसंधान केंद्र नासा में वैज्ञानिक पद पर चयन हुआ है। नासा में उनके चयन के बाद उनके गांव सहित आस-पास के इलाकों में खुशी का माहौल है। डॉ. बीना कोरड़ा कला गांव के नारायण लाल मीणा की बेटी हैं। जानकारी के मुताबिक डॉ बीना ने अमेरिका के जॉर्जिया स्टेट यूनिवर्सिटी एटलांटा से 2०18-22 में डिपार्टमेंट ऑफ फिजिक्स एंड एस्ट्रोनॉमी में अपनी पीएचडी पूरी की। इनके रिसर्च में फील्ड अनुसंधान क्षेत्र में सक्रिय आकाश गंगाओं की सुपरमैसिव ब्लैक होल, बहिर्वाह और धूर्णा ततितज विज्ञान शामिल था। साथ ही डॉ बीना ने हबल स्पेस टेलीस्कोप

पर अपाचे पॉइंट ऑब्जर्वेटरी और स्पेस टेलीस्कोप इमेजिंग स्पेक्ट्रोग्राफ (डीआईएस) से स्पेक्ट्रोस्कोपिक अवलोकन पर भी काम किया है।

डॉ. बीना सितंबर से नासा में साइंटिस्ट के रूप में अपनी सेवाएं देंगी। बताते हैं कि वे बचपन से ही सुनीता विलियमस और कल्पना चावला की तरह अंतरिक्ष में सफल करने का सपना देखती थी जो अब हकीकत में बदलने जा रहा है। दौसा जिले के छोटे से गांव कोरडा कलां (गुमानपुरा) के सामान्य परिवार की डॉ.बीना के पिता अब रिटायर्ड हो चुके हैं। उनकी माता शाश्वर गृहणी हैं। बीना ने दसवीं की पढ़ाई सुनीता विलियमस से प्रोबोटे स्ट्रीप्स फूलैशप प्राप्त किया। डॉ. बीना के पढ़ाई के दौरान ड एस्ट्रोफिजकल जर्नल सहित कई प्रतिष्ठित जनरल्स में लेख भी प्रकाशित हुए हैं।



पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान गुरुवार को डॉक्टर गुरप्रीत कौर के साथ शादी के बंधन में बंध चुके हैं। चंडीगढ़ स्थित आवास पर हुएशादी समारोह मेंराज्यसभा सांसद राघव चड्ढा और दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल भी शामिल हुए।

अंतिम निर्णय लिया जाएगा।

सुप्रीम कोर्ट की सुनवाई शिवसेना प्रमुख उद्भव ठाकरे द्वारा विद्रोही खेमे से 16 विधायकों को भेजे गए अयोग्यता नोटिस की वधेता पर फैसला करेगी,जो अब दावा करती है कि वे असली सेना है, क्योंकि टीम ठाकरे अल्पसंख्यक है।

लालू यादव के बेहतर स्वास्थ्य के लिए हवन पूजन और दुआएं

पटना (ईएमएस)। राजद सुप्रीमो लालू यादव के प्रशंसक और राजद कार्यकर्ता उनके स्वास्थ्य कोलेकर काफी चिंतित हैं। उनके बेहतर स्वास्थ्य के लिए हर कोई कामना कर रहा है। कहीं पर उनके बेहतर स्वास्थ्य के लिए हवन पूजन किया जा रहा है तो कहीं पर उनकी सलामती के लिए तुआ की जा रही है। जगन्नाबाद के छात्र राजद कार्यकर्ताओं ने भी हवन के जरिये लालू प्रसाद यादव के जल्द स्वस्थ होने और लंबी उम्र की कामना की है।

जगन्नाबाद में दर्जनों कार्यकर्ताओं ने माता मंडेश्वरी मंदिर में हवन और पूजन किया। इस दौरान बालकें लालू प्रसाद यादव की तस्वीरों वाले पोस्टर लिए नजर आए। साथ ही सभी ने लालू प्रसाद यादव के जल्द स्वस्थ होने की कामना की।

लालू प्रसाद यादव इन दिनों बीमार चल रहे हैं। पटना के पारस हॉस्पिटल से उन्हें बेहतर सुविधा के लिए दिल्ली एम्स शिफ्ट किया गया है। इससे सभी कार्यकर्ता काफी चिंतित और परेशान हैं।

खेल-समाचार

पूजा निचले क्रम पर सबसे अधिक अर्धशतक लगाने वाली बल्लेबाज बनी

कोलंबो (इंएमएस)। भारत की महिला क्रिकेटर पूजा वल्हारकर ने गुरुवार को श्रीलंका के खिलाफ तीसरे एकदिवसीय मुकाबले में निचले क्रम पर सबसे अधिक अर्धशतक लगाने का रिकार्ड बनाया है। इसी के साथ ही पूजा आठवें या इससे नीचे के नंबर पर सबसे अधिक पचास रन बनाने वाली महिला क्रिकेटर बन गई हैं। पूजा ने अपनी पारी से भारतीय टीम को नौ विकेट पर 25.5 नॉक तक पहुंचाया। पूजा 56 रन बनाकर नाबाद रही।

यह पूजा का आठवें नंबर पर दूसरा अर्धशतक है। उसने नौवें नंबर पर भी एक अर्धशतक लगाया है। इस रणजने 8वें नंबर पर या इससे निचले नंबर को मिलाकर कुल 3 अर्धशतक हो गए हैं, यह एक विश्व रिकार्ड भी है। इससे पहले यह रिकार्ड न्यूजीलैंड की निकोल बाउन के नाम था। निकोल ने आठवें नंबर पर दो अर्धशतक लगाए हैं।

तीसरे एकदिवसीय में भारतीय टीम की शुरुआत अच्छी नहीं रही। ओपनर स्मृति मंधाना 6 रन बनाकर पैवेलियन लौट गई। शेफाली वर्मा (49) और यस्तिका भाटिया (30) ने दूसरे विकेट के लिए 59 रन की साझेदारी कर टीम को संभाला। चिनिका के आउट होने पर भारत का स्कोर 89 रन था। इसके बाद भारतीय टीम ने जल्दी-जल्दी विकेट खोये। इसके बाद पूजा और कप्तान हरमनप्रीत कौर ने शानदार साझेदारी कर भारतीय पारी को संभाला।

मलेशिया मास्टर्स : सिंधु और प्रणय क्वार्टर फाइनल में पहुंचे

कुआलालंपुर (इंएमएस)। भारत की महिला बैडमिंटन स्टार पीवी सिंधु और एचएस प्रणय जीत के साथ ही मलेशिया मास्टर्स बैडमिंटन के क्वार्टर फाइनल में पहुंच गए हैं। सिंधु ने चीन की झान्ग फी मान को करीब आधे घंटे के अंदर ही 21-12, 21-10 से हरा दिया। अब क्वार्टर फाइनल में सिंधु का सामना चीनी ताइपे की ताइ यु चिंग से होगा।

वहीं पुरुष एकल में भारत के ही एच एस प्रणय भी जीत के साथ ही क्वार्टर फाइनल में पहुंच गए हैं। प्रणय ने चीनी ताइपे के वांग यु वेङ को 21-19, 21-16 से हराया। अब उनका मुकाबला जापान के केंटा सुनेयामा से होगा। वहीं एक अन्य मुकाबले में वी साई प्रणीत और पारुष्की कश्यप हार के साथ ही बाहर हो गए। प्रणीत को चिनिका के ली शी फेंग ने 21-14, 21-17 से हराया जबकि कश्यप को इंडोनेशियाई खिलाड़ी एंथोनी सिनिसुका गिनटिंग ने 21-10, 21-15 से पराजित किया।

आईपीएल नीलामी को चुनौती देने वाली याचिका खारिज

बेंगलुरु (इंएमएस)। कर्नाटक उच्च न्यायालय ने इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में खिलाड़ियों की नीलामी को चुनौती देने वाली एक याचिका खारिज कर दी है। इस जनहित याचिका में खिलाड़ियों की नीलामी को अपमानवीय है और मानवाधिकारों का उल्लंघन बताया गया है। याचिका में कहा गया है कि खिलाड़ी न तो रबोर्ट हैं और न ही सामान और इस प्रकार सार्वजनिक नीलामी के माध्यम से खिलाड़ियों का चयन मानव जीवन और सम्मान को प्रभावित करता है। इसलिए आगामी आईपीएल नीलामी पर रोक लगायी जाये।

इसपर न्यायालय की खंडपीठ ने याचिका को खारिज करते हुए कहा कि आईपीएल का सत्र समाप्त हो गया है। साथ ही कहा कि इससे पहले दिल्ली उच्च न्यायालय ने भी ऐसी ही एक अन्य याचिका को खारिज किया था, ऐसे में यह जनहित याचिका सुनवाई के योग्य नहीं है।

विम्बलडन टेनिस के सेमीफाइनल में नडाल, किरियोस में होगा मुकाबला

विम्बलडन (इंएमएस)। स्पेन के टेनिस स्टार रफेल नडाल विम्बलडन टेनिस टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में पहुंच गये हैं। नडाल ने क्वार्टर फाइनल में अमेरिका के 11वीं वरियल प्राप्त खिलाड़ी टेलर फ्रिट्स को हराया। सेट के दर्द के कारण मैच में परेशान रहे नडाल ने 3-6, 7-5, 3-6, 7-5, 7-6 से जीत हासिल की। अब उनका सेमीफाइनल में ऑस्ट्रेलिया के निक किरियोस से मुकाबला होगा। किरियोस ने एक अन्य क्वार्टर फाइनल में चिली के क्रिस्टियन गार्गिन को 6-4, 6-3, 7-6 से हराया था। वहीं दूसरे सेमीफाइनल में सर्बिया के नोवाक जोकोविच का सामना कैम नॉरी से होगा।

इसके अलावा महिला वर्ग का सेमीफाइनल साल 2019 की चैम्पियन सिमोना हालेप और नवनेन राइबाकिना के बीच होगा जबकि ऑस जबावर का मुकाबला तथयाना मारिया से होगा। हालेप ने अमांडा एनिसिमोवा को 6-2, 6-4 से हराया जबकि राइबाकिना ने एला टोमजानोविच को 4-6, 6-2, 6-3 से पराजित किया।

आर्यन सर्बिया मास्टर्स शतरंज में दूसरे स्थान पर रहे

बेलग्रेड (इंएमएस)। भारत के अर्यान चोपड़ा सर्बिया मास्टर्स टूर्नामेंट में दूसरे नंबर पर रहे हैं। आर्यन को अंतिम दौर में तुर्की के एमरे कान ने हराया। इस प्रकार 7.5 अंकों के साथ ही वह उपविजेता बने हैं। वहीं यूएन के एवगेनेय इओनिडिस 8 अंक हासिल कर पहले स्थान पर रहे। वहीं इजराइल के एवगेनेय जनन 7 अंक बनाकर तीसरे स्थान पर रहे। विश्व भर के 39 देशों के कुल 266 खिलाड़ियों में 12वें नंबर की इस विश्व प्रतियोगिता में भाग लिया। आर्यन ने पूरी प्रतियोगिता में 6 मुकाबले जीते जबकि 3 हारें। इस प्रकार आर्यन ने 2730 रेटिंग के स्तर का प्रदर्शन किया। वहीं भारत के अधिबन भास्करन 6.5 अंक हासिल कर टाईब्रेक में छठे जबकि आदित्य मित्तल सातवें स्थान पर रहे।

विम्बलडन सेमीफाइनल में हारी टैनिस और पाकिस्तान की जोड़ी

लंदन (इंएमएस)। भारत की महिला टैनिस स्टार सावित्रा मिर्जा विम्बलडन टेनिस के सेमीफाइनल में हार के साथ ही बाहर हो गयी है। सावित्रा और उनके जोड़ीदार क्रोएशिया के मेट पाविच की जोड़ी को मिश्रित युगल सेमीफाइनल में ब्रिटेन के नील कुपस्की और अमेरिका की डेसिरे क्रॉजिक ने 4-6, 7-5, 6-4 से हराया।

सावित्रा और पाविच ने पहला सेट जीतने के बाद दूसरे सेट में भी 4-2 की बढ़त बना ली थी पर अगले 6 में से 5 गेम में इन्हें हार का सामना करना पड़ा। निर्णायक सेट में सावित्रा और पाविच ने अपने विरोधी की सर्विस तोड़ी पर ज्यादा दूर दबाव बनाकर नहीं रह पाये जिससे विरोधी जोड़ी ने वापसी कर ली। पाविच ने 12वें गेम में 2 बार डबल फॉल्ट किए। विम्बलडन में यह सावित्रा का अब तक का सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन है। वह इससे पहले साल 2011, 2013 और 2015 में क्वार्टर फाइनल तक पहुंची थी। उन्होंने विम्बलडन में 2015 में मार्टिना हिंगिस के साथ महिला युगल खिताब जीता था।

एस्ट्रेला डैम लेडीज ओपन में भारतीय दल की अगुआई करेंगी दीक्षा

सिट्ग्रेस (इंएमएस)। दीक्षा डायर एस्ट्रेला डैम लेडीज ओपन गोल्फ टूर्नामेंट में भारतीय दल का नेतृत्व करेंगी। इस टूर्नामेंट में भारत का छह सदस्यीय दल भाग ले रहा है। बधिर ओलंपिक की स्वर्ण पदक विजेता दीक्षा ने अमुडी जर्मन मास्टर्स के साथ ही पिछले एक महीने से ज्यादा समय से लगातार अच्छा प्रदर्शन किया है। उनकी नजर अब शीर्ष 10 में जगह के साथ ही अपने करियर में दूसरी बार लेडीज यूरोपीय टूर खिताब जीतने वाली दूसरी महिला गोल्फर हैं।

28 अगस्त को एशिया कप क्रिकेट में आमने-सामने होगी भारत और पाकिस्तान।

कोलंबो (इंएमएस)। भारत और पाकिस्तान की क्रिकेट टीम एक बार फिर एशिया कप में आमने-सामने होंगी। एशियस कप अगले माह श्रीलंका में होगा। श्रीलंकाई बोर्ड ने देश में व्याप्त आर्थिक संकट के बाद भी इसका आयोजन देश में ही करने का फैसला किया है। इसमें क्रिकेट प्रशंसकों को भारत और पाकिस्तान के बीच मुकाबले का इंतजार है। एशिया कप से दोनों ही टीमों को अक्टूबर-नवंबर में ऑस्ट्रेलिया में होने वाले टी20 विश्व कप से पहले अभ्यास का अच्छा अवसर मिलेगा। श्रीलंकाई क्रिकेट के मुख्य कार्यकारी एल्ले डिसिल्वरा ने कहा कि टूर्नामेंट के मुकाबले तय कार्यक्रम के अनुसार ही करारा जायेगा। इसके लिए एशियन क्रिकेट परिषद ने भी अपनी सहमति दे दी है। प्राप्त जानकारी के अनुसार, एशिया कप टी20 टूर्नामेंट की शुरुआत 27 अगस्त से होगी। इसमें भारत और पाक का मुकाबला 28 अगस्त को होने की संभावना है। भारतीय टीम इस टूर्नामेंट में अपना खिताब बरकरार रखने के इरादे से उतरेगी। भारत ने सात बार यह खिताब जीता है जबकि दो बार पाकिस्तान टीम विजेता रही है।

एशिया कप के मौजूदा टी20 प्रारूप में खेले जायेंगे। इसमें क्वालिफायर मुकाबले 21 अगस्त से शुरू होंगे। इसमें यूएई, ओमान, नेपाल, हॉन्गकांग सहित अन्य टीमों उतरेगी। इसमें से एक टीम मुख्य ड्रॉ के लिए क्वालिफाई करेगी। मुख्य ड्रॉ में भारत, पाकिस्तान, श्रीलंका, अफगानिस्तान और बांग्लादेश को पहले ही जगह मिलेगी। अंतिम बार एशिया कप के मुकाबले 2018 में यूएई में हुए थे। उसके बाद से ही कोरोना संक्रमण के कारण ये नहीं हो पाये थे। अब जबकि हालात सामान्य हो गये हैं तब इन खेलों का आयोजन हो रहा है।

ठाकरे तो एक ही था, बाकी सब ठीकरे

महाराष्ट्र विधानसभा अध्यक्ष पद पर भारतीय जनता पार्टी के राहुल नारवेकर का रिकार्ड को चुनाव और दुखे ही दिन एकवचन शिंदे सरकार का पूरी दमदारी से विश्वास मत हासिल कर लेना दो बड़ी घटनाएँ हैं। 2019 में उद्भव ठाकरे के विश्वासघात से व्यथित देवेंद्र फडणवीस की वह भविष्यवाणी सच हुई है जिसमें उन्होंने कहा था कि 'हम लौट का आऐंगे।' राहुल नारवेकर 107 के विरुद्ध 164 मतों से विधानसभा अध्यक्ष चुने गए हैं। सोमवार को शिंदे सरकार ने 99 के विरुद्ध 164 मतों से विश्वास मत जीता। राज्य में जिस तरह सत्ता परिवर्तन हुआ वह साबित करता है कि सही या गलत फैसले का जीवन पर ठाकरे तरह प्रभाव पड़ता है। बाद उद्भव ठाकरे की करों गलत फैसलों, राजनीतिक और प्रशासनिक अक्षमता ने उन्हें कहां से कहां पहुंचा दिया। सत्ता गई, साधु की फजीहत हुई और अब शिवसेना तक हाथ से निकल जाने जैसे हालात बन रहे हैं। दूसरी ओर नए मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे हैं। कभी आटो रिक्शा चलाने थे। बाल ठाकरे से प्रभावित थे। शिवसेना के मेदानी कार्यकर्ता बने। जमीन से जुड़ाव, समय के साथ आई राजनीतिक परिपक्वता और सही फैसले से देवेंद्र फडणवीस की प्रशंसा करते हैं। महाराष्ट्र में शिवसेना, राकांपा और कांग्रेस की महाअभ्याङ्गी सरकार बहने के बाद शरद पवार की खीझ उनके ताजा बयान से समाने आ गई। पवार ने भविष्यवाणी की है कि भाजपा, शिवसेना के शिंदे गुट और कुछ निर्दोषियों के समर्थन से शनि शिंदे सरकार 6 माह में गिर जाएगी। शायद ही कोई छत्रा राजनीतिक विश्लेषक पवार से सहमत होगा। फिलहाल ऐसा कुछ होने के दूर-दूर तक आसार नहीं हैं। संभावना इस बात की है कि शिंदे गुट को ही असली शिवसेना मान लिया जाए। इस समय उद्भव के समझ चुनौती बचे-खुचे शिवसेनाओं को शिंदे के पाले में जाने से रोकने की है।

प्राज्ञ का इतिहास 8 जुलाई

- 1709 रूस और स्वीडन के बीच शुरु हुए संघर्ष में रूस को विजय मिली।
- 1858 अंग्रेजों द्वारा ग्वालियर किले पर कब्जे के बाद लार्ड कैनिंग ने आजादी की लड़ाई समाप्त हो जाने की घोषणा की।
- 1895 दक्षिणी अफ्रीका के डेलागोवा रेलवे लाइन के खुलने से ट्रान्सवाल को समुद्र तक पहुंचने का मार्ग मिल गया।
- 1918 भारतीय संविधान में सुधार के लिए मॉन्टेगू चैम्सफोर्ड रिपट प्रकाशित हुई।
- 1920 ब्रिटेन ने केन्या को अपना उपनिवेश बनाया।
- 1940 द्वितीय विश्व युद्ध में नाजी जर्मन के दौरान नावें सरकार ने अपना कामकाज लंदन से शुरू किया।
- 1950 अमरीकी जनरल डगलस मैकआर्थर कोरिया में राष्ट्रसंघ सेना के प्रमुख बनाए गए।
- 1954 भाखाड़ा नांगल नहर का उद्घाटन प्रभासमंजी जगहरालाल नेहरू ने किया।
- 1976 न्यूग्वीनी में भूकंप से नौ हजार से अधिक लोग मारे गए।
- 1994 उत्तर कोरिया पर लंबे समय तक शासन करने वाले किम इल सुंग का निधन हुआ।
- 2002 49वें राष्ट्रीय फिल्म पुरस्कारों तथा भारतीय पैनोरमा-2002 के लिए फीचर फिलिम ज्युरी के अध्यक्ष, अभिनेता-निदेशक अमोल पालेकर ने त्यागपत्र दिया।
- 2003 इरानी जुद्धी हुई जुद्धका बहने लादेन व तालिब को अलग करने की शल्य क्रिया विफल दोनों बहनों की मृत्यु।
- 2003 सुडान में वायुयान दुर्घटना में 115 मरे।
- 2007 भारत और बांग्लादेश के बीच पहली बार भारतीय रेल की मैत्री एक्सप्रेस कोलकाता से ढाका पहुंची।
- 2007 पूर्व प्रधानमंत्री चंद्रशेखर का निधन।

शब्द पहेली - 7340				बाएँ से दाएँ				उपर से नीचे																															
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26														
													शब्द पहेली-7339 का हल																										
वृ	श	अ	ग	ब	न	र	य	ल	क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व			
अ	आ	इ	ई	उ	ऊ	ऋ	ॠ	ऌ	ॡ	अ	आ	इ	ई	उ	ऊ	ऋ	ॠ	ऌ	ॡ	अ	आ	इ	ई	उ	ऊ	ऋ	ॠ	ऌ	ॡ	अ	आ	इ	ई	उ	ऊ	ऋ	ॠ	ऌ	ॡ
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ	ट	ठ	ड	ढ	ण	त	थ	द	ध	न	प	फ	ब	भ	म	य	र	ल	व	श	ष	स	ह	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ	ळ		
क	ख	ग	घ	ङ	च	ज	झ	ञ																															

पाकिस्तान में भी मानसूनी बारिश ने बरपाया कहर, 77 की मौत

- बारिश के कारण सबसे ज्यादा तबाही बलूचिस्तान प्रांत में मची, राष्ट्रीय आपदा घोषित

इस्लामाबाद (ईएमएस)। भारत के बाद अब पाकिस्तान में भी मानसूनी बारिश ने अखंडतमान शुरु कर दिया है। पाकिस्तान सरकार की जलवायु परिवर्तन मंत्री शेरि रहमान ने खुलासा किया कि देश भर में मानसून की बारिश ने अब तक 77 लोगों की जान ले ली है। बारिश के कारण सबसे ज्यादा तबाही बलूचिस्तान प्रांत में मची है। इस प्रांत में 39 लोगों की म्रौत हो चुकी है। इस आंकड़े में बच्चे, पुरुष और महिलाएं शामिल हैं। पाकिस्तान में 14 जून को मानसून ने दस्तक दी थी, लेकिन इस हफ्ते से कई इलाके भारी बारिश की चपेट में हैं। बलूचिस्तान में मूसलाधार बारिश ने कहर बरपाया है।इस कारण बड़ी संख्या में लोग बाढ़ का सामना कर रहे हैं। इतना ही नहीं, राजधानी बवेटा समेत पासनी और तुवंत जैसे बड़े शहरों में भी बाढ़ ने आम जनजीवन को अस्त-व्यस्त कर दिया है।

मंत्री रहमान ने बताया कि जल स्तर ऊंचा है और लोगों को सावधान रहने की जरूरत है क्योंकि मानसून पैटर्न बदल रहा है। इस समय पूरे पाकिस्तान में बारिश औसत बारिश से 87 प्रतिशत अधिक है।शेरी बारिश के अनुसार बलूचिस्तान में बारिश औसत से 274 प्रतिशत अधिक थी, जबकि सिंध में यह आंकड़ा 261 प्रतिशत है।उन्होंने कहा कि यह शुरुआत है और हमें इसकी तैयारी करने की जरूरत है।जलवायु परिवर्तन मंत्रालय ने अलर्ट जारी कर प्रांतों को अपने नाले साफ करने और ड्रेनेज सिस्टम को दुरुस्त रखने का निर्देश दिया है।

उन्होंने कहा कि यह मिश्रित रूप से मेरे लिए एक राष्ट्रीय आपदा है, खासकर जब इतने सारे लोग अपनी जान गंवा रहे हैं। यह कोई छोटी बात नहीं है और राज्य को इस पर विशेष ध्यान देना होगा। रहमान ने बताया कि इस साल उमीद से पहले प्री-मानसून बारिश हुई। इसके लिए इंडोनेशिया- बाली द्वीप में जी-20 सदस्यों का जमावड़ा, यूक्रेन युद्ध पर चर्चा की संभावनी

जकार्ता (ईएमएस)। विश्व के विकसित देशों के समूह जी-20 के विदेश मंत्रियों का जमावड़ा इंडोनेशिया के बाली प्रायद्वीप में होने वाली एक दिवसीय बैठक के लिए होने लगा है। वैसे तो इस वार्ता का एजेंडा वैश्विक सहयोग और खाद्य व ऊर्जा सुरक्षा को बढ़ावा देना है, लेकिन इसके बावजूद इसमें यूक्रेन संकट की गुंज सुनाई देने की उमीद की जा रही है। हालांकि वार्ता से पहले ही इसको लेकर व्याप्त चिंताएं सामने आने लगी हैं। बाली पहुंचने से पहले चीन के विदेश मंत्री वांग यी और रूस के शीघं राजनयिक सर्गेई लारोवोव कई एशियाई देशों की यात्रा कर चुके हैं, जिनका मकसद वार्ता से पहले समर्थन जुटाना और क्षेत्र में अपने संबंधों को मजबूत बनाना है। दूसरी ओर, अमेरिका और उसके सहयोगी देश कई तरीकों से रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन को सबक सिखाने की फिकर में हैं, जिसमें नवंबर में बाली में होने वाले जी-20 शिखर सम्मेलन का बहिष्कार करने की धमकी भी शामिल है।

इस साल जी-20 शिखर सम्मेलन के अध्यक्ष इंडोनेशिया पर सम्मेलन का आयोजक होने के साथ साथ विश्व पटल पर और अधिक

शेयर बाजार तेजी के साथ बंद

मुंबई (ईएमएस)। मुम्बई शेयर बाजार गुस्वार को बढ़त के साथ बंद हुआ। बाजार में यह उछाल दुनिया भर के बाजारों से मिले अच्छे संकेतों से आया है। एशिया और यूरोपीय बाजारों में बढ़त से भरपूर बाजार को भी बल मिला। आज सुबह से ही बाजार में उत्साह देखा गया।दिन भर के कारोबार के बाद तीस शेयरों पर आधारित बीएसई सेंसेक्स 427.49 अंक करीब 0.80 फीसदी की बढ़त के साथ ही 54,178.46 अंक पर बंद हुआ।वहीं

सोने में नरमी , चांदी में उछाल

नई दिल्ली (ईएमएस)। घरेलू बाजार में सोने की कीमतें घटी हैं। दिल्ली सरफा बाजार में गुरुवार को सोना 436 रुपये नीचे आकर 50,551 रुपये प्रति 10 ग्राम पहुंच गया। वहीं पिछले कारोबारी सत्र में सोना 50,987 रुपये प्रति 10 ग्राम पर बंद हुआ था।

दूसरी ओर चांदी की कीमत 233 रुपये बढ़कर 56,750 रुपये प्रति किलोग्राम पहुंच गई जबकि पिछले कारोबारी सत्र में चांदी 56,517 रुपये प्रति किलोग्राम पर बंद हुई थी। इसके अलावा अंतरराष्ट्रीय बाजार में सोना उछाल के साथ ही 1,743 डॉलर प्रति औंस पर कारोबार कर रहा था। चांदी 19.36 डॉलर प्रति औंस पर स्थिर बनी थी।'

ब्रेंट क्रूड दो महीने में पहली बार 100 डॉलर पर

नई दिल्ली (ईएमएस)। वै?श्विक बाजार में कच्चे तेल की कीमतों में गिरावट लगातार जारी है और बेंट क्रूड दो महीने में पहली बार 100 डॉलर पर आया है। इस बीच सरकारी तेल कंपनियों ने गुरुवार सुबह पेट्रोल-डीजल की खुदरा कीमतों में कोई बदलाव नहीं किया है। दिल्ली में पेट्रोल अब भी 96.72 रुपए लीटर मिल रहा है। कंपनियों ने 6 अप्रैल के बाद से इसकी कीमतों में कोई बढ़ोतरी नहीं की है, जबकि क्रूड के भाव एक समय 140 डॉलर प्रति बैरल तक चले गए थे। हालांकि, लगातार गिरावट से गुरुवार सुबह बेंट क्रूड 100.3 डॉलर प्रति बैरल जबकि डब्ल्यूटीआई 98.23 डॉलर प्रति बैरल रहा। इन शहरों में

मंत्रालय और एनडीएम ने आकस्मिक योजना तैयार की थी। लेकिन सभी प्रांतों को अपनी राहत योजनाओं को चाक-चाबंद करना होगा और सहायता या सहायता की आवश्यकता होने पर संघीय सरकार तक पहुंचना होगा।उसने कहा कि मौसम कार्यालय और आपदा प्रबंधन प्राधिकरण दैनिक आधार पर सलाह जारी कर रहे थे।लेकिन, उन्होंने जोर दिया कि ऐसी सलाह को अधिकारियों को गंभीरता से लेने की आवश्यकता है। यह छटा दिन है और हमें सतर्क रहने की जरूरत है।

दो साल बाद जोर-शोर से शुरु हुई हज यात्रा, 10 लाख मुसलमान हो रहे शामिल

मक्का (ईएमएस)। कोरोना के चलते दो वर्ष तक प्रभावित रहने के बाद सऊदी अरब में इस साल पूरे जोर-शोर के साथ हज यात्रा शुरू हुई है। दुनियाभर के 1० लाख मुसलमान इसमें हिस्सा ले रहे हैं। शारीरिक और वित्तीय रूप से सक्षम मुसलमानों को जीवन में कम से कम एक बार हज यात्रा करने के लिए कहा जाता है। इस दौरान वह उन स्थानों की यात्रा करते हैं, जहां लगभग 1,400 वर्ष पहले पैगंबर मोहम्मद ने अपना जीवन बिताया था। हज यात्रा शुरू होने के बाद पांच दिन तक यात्री विभिन्न रस्म पूरी करते हैं। इनमें इस्लाम के सबसे पवित्र स्थल

काबा के आसपास इबादत करना शामिल है। गुरुवार को मस्जिद हरम के आंगन में हजारों हज यात्रियों ने काबा के आसपास तवाफ (परिक्रमा) किया। हालांकि इस दौरान पिछले दो साल की तुलना में अलग नजारा देखने को मिला है। कोरोना के चलते जहां साल 2०20 और 2०21 में हजयात्री पाबंधियों का कड़ाई से पालन करते दिखे थे, इस बार उतनी सख्ती दिखाई नहीं दे रही।

कई हज यात्री बिना मास्क के यात्रा करते दिख रहे हैं। साथ ही सामाजिक दूरी का पालन भी इस बार बहुत कम दिखाई दे रहा है। इस साल केवल उन 1० लाख विदेशी और घरेलू

दुनिया के सबसे अमीर शख्स एलन मस्क नौ बच्चों के पिता हैं!

- साल 2०21 में उन्हीं की कंपनी की महिला अधिकारी ने मस्क के दो जुड़वा बच्चों को ?दिया था जन्म, दायर या?तिका में हुआ खुलारा वारिशगटन (ईएमएस)। दुनिया के सबसे अमीर शख्स और टेस्ला कंपनी के सीईओ एलन मस्क अपने देवी व बिजनेस आइडिया के साथ-साथ निजी जिंदगी को लेकर भी सुर्खियों में बने रहते हैं। इसी कड़ी में अब खबर आ रही है कि एलन मस्क अब 7 नई बल्कि 9 बच्चों के पिता हैं। साल 2०21 में उन्हीं की कंपनी की महिला अधिकारी शिवोन जिलिस ने एलन मस्क के दो जुड़वा बच्चों को जन्म

दिया है। शिवोन एलन मस्क के न्यूरोलिक की सबसे बड़ी अधिकारी हैं। रिपोटर्स के अनुसार एलन और जिलिस ने अप्रैल के महीने में एक याचिका दायर की थी, जिसके तहत मांग किया गया था कि बच्चों के नाम में काम कर चुकी है। जुड़वा बच्चों में आखिरी में पिता का नाम और बीच में मां का नाम जोड़ा जाए। इस याचिका के चलते ही उनके जुड़वा बच्चों के बारे में सबको पता चल गया। रिपोर्ट में कहा गया है कि एक महीने बाद, टेक्सास के एक न्यायाधीश ने याचिका को मंजूरी दे दी थी। शिवोन जिलिस न्यूरोलिंग की डायरेक्टर ऑफ ऑपरेशन एंड स्पेशल प्रोजेक्ट्स हैं।

बता दें कि न्यूरोलिक की स्थापना एलन मस्क ने की थी और वही इसके चेयरमैन भी हैं। साल 2०17 के मई महीने से शिवोन जिलिस कंपनी में काम कर रही है।साल 2०19 में शिवोन जिलिस को टेस्ला में डायरेक्टर इन आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस भी बनाया

है। वहीं एशियाई बाजारों की बात करें तो जापान का निक्की, दक्षिण कोरिया का कॉस्पी, चीन का शंघाई कंपोजिट और हांगकांग का हैंगसंग ऊपर आया है। इसके अलावा यूरोप के प्रमुख बाजारों में भी शुरुआती कारोबार में तेजी आई है। दूसरी ओर अमेरिकी शेयर बाजार लाभ में रहे।

बाजार जानकारों के अनुसार कच्चे तेल और जितों के दाम में कमी से निवेशकों की धारणा मजबूत हुई है इससे भी बाजार पर सकारात्मक प्रभाव पड़ा है। मुद्रास्फीति घटने की उमीद से बाजार में तेजी आगे भी बनी रहने की उमीद है।

आटे की बढ़ती कीमत पर रोक लगाने

सरकार ने निर्मात पर बढ़ाई सख्ती

इंटर मिनिस्ट्रियल कमेटी ऑन व्हीट एक्सपोर्ट से पूर्व अनुमति लेनी होगी। डायरेक्टोरेट जनरल आफ फॉरेन ट्रेड (डी?जरीएफटी) द्वारा जारी नोटिफिकेशन के मुताबिक नई व्यवस्था 12 जुलाई से लागू होगी। छह जुलाई से पहले लोड किए गए शिपमेंट या 12 जुलाई से पिछले कस्टम के पास दाखिल कर दी खेप को निर्यात की अनुमति दी जाएगी। डीजीएफटी के नोटिफिकेशन के मुताबिक आटे के साथ-साथ मैदे और सूजी को भी इस लिस्ट में जारी किया गया है। यानी इनके निर्यात से पहले सरकार से अनुमति लेनी होगी। हालांकि गेहूं के निर्यात पर बैन के बाद देश में आटे की कीमतों में कुछ कमी आई है।

विदेशी निवेशकों ने फिर निकाली रकम

मुं बई (ईएमएस)। विदेशी निवेशकों ने दो दिन पहले भारतीय शेयर बाजार में करीब डेढ़ महीने बाद निवेश किया था लेकिन पिछले सत्र में उन्होंने फिर निकासी शुरू कर दी। विदेशी संस्थागत निवेशकों ने भारतीय बाजार से 33०.13 करोड़ रुपए के शेयर बेचकर पैसे निकाल लिए। हालांकि इसी दौरान घरेलू संस्थागत निवेशकों ने 1,464.33 करोड़ रुपए के शेयर खरीद डाले। यही कारण रहा कि पिछले सत्र में बाजार ने बड़ी बढ़त बनाई थी।

जन हितैषी

30 अक्टूबर तक भारत के लिए कोरोना

से पहले की स्थिति में विमान को परिचालन शुरु कर देगी सिंगापुर एयरलाइन

सिंगापुर (ईएमएस)। सिंगापुर एयरलाइन (एसआईए) ने घोषणा की है, कि वह 30 अक्टूबर तक भारत के लिए महामारी से पहले के स्तर तक का परिचालन शुरू कर देगी। कंपनी ने बताया कि हवाई यात्रा की मांग बढ़ने के मद्देनजर यह फैसला लिया गया है। कंपनी ने कहा कि चेन्नई तक सप्ताह में 17 उड़ानों का परिचालन धीरे-धीरे शुरू होगा, जो अभी प्रति सप्ताह 1० उड़ान है।इस तरह कोच्चि के लिए अभी हर सप्ताह सात उड़ानें हैं, जिन्हें बढ़ाकर 14 किया जाएगा, बंगलुरु के लिए उड़ानें मौजूदा सात

से बढ़ाकर 16 की जाएगी। एसआईए ने कहा कि 30 अक्टूबर 2022 तक कंपनी भारत के लिए कोविड से पहले की अपनी लगभग 1०0 फीसदी क्षमता के साथ परिचालन करने लगेगी। सिंगापुर एयरलाइन्स में वरिष्ठ उपाध्यक्ष (विपणन योजना) जॉन टान ने कहा, भारत आवागमन के लिए मांग बड़ी है, जो इस महत्वपूर्ण बाजार में हमारी सेवाएं बढ़ाने के लिहाज से अनुकूल है। महामारी से पहले तक भारत के सात गंतव्यों तक एयरलाइन हर सप्ताह कुल 96 उड़ानों का संचालन करती थी।

यात्रियों को हज की अनुमति दी गई है, जिनका टीकाकरण पूरा हो चुका है या कोरोना से संक्रमित नहीं हैं। इस साल केवल 18 से 65 वर्ष की आयु के यात्रियों को हज की अनुमति है। अधिकारियों के अनुसार 85 प्रतिशत हज यात्री विदेशी हैं। हालांकि इस साल भी हज यात्रियों की संख्या कोविड-19 से पहले की तुलना में काफी कम है, जब हर साल लगभग 25 लाख लोग हज यात्रा करते थे।साल 2०2० में जब कोविड-19 अपने चरम पर था तब केवल 1,०00 सऊदी निवासियों को हज की अनुमति मिली थी। भारत और पाकिस्तान से भी बड़ी संख्या में लोग सऊदी अरब पहुंचे हैं।

कई हज यात्री बिना मास्क के यात्रा करते दिख रहे हैं। साथ ही सामाजिक दूरी का पालन भी इस बार बहुत कम दिखाई दे रहा है। इस साल केवल उन 1० लाख विदेशी और घरेलू

दुनिया के सबसे अमीर शख्स एलन मस्क नौ बच्चों के पिता हैं!

- साल 2०21 में उन्हीं की कंपनी की महिला अधिकारी ने मस्क के दो जुड़वा बच्चों को ?दिया था जन्म, दायर या?तिका में हुआ खुलारा वारिशगटन (ईएमएस)। दुनिया के सबसे अमीर शख्स और टेस्ला कंपनी के सीईओ एलन मस्क अपने देवी व बिजनेस आइडिया के साथ-साथ निजी जिंदगी को लेकर भी सुर्खियों में बने रहते हैं। इसी कड़ी में अब खबर आ रही है कि एलन मस्क अब 7 नई बल्कि 9 बच्चों के पिता हैं। साल 2०21 में उन्हीं की कंपनी की महिला अधिकारी शिवोन जिलिस ने एलन मस्क के दो जुड़वा बच्चों को जन्म दिया है। शिवोन एलन मस्क के न्यूरोलिक की सबसे बड़ी अधिकारी हैं। रिपोटर्स के अनुसार एलन और जिलिस ने अप्रैल के महीने में एक याचिका दायर की थी, जिसके तहत मांग किया गया था कि बच्चों के नाम में काम कर चुकी है। जुड़वा बच्चों में आखिरी में पिता का नाम और बीच में मां का नाम जोड़ा जाए। इस याचिका के चलते ही उनके जुड़वा बच्चों के बारे में सबको पता चल गया। रिपोर्ट में कहा गया है कि एक महीने बाद, टेक्सास के एक न्यायाधीश ने याचिका को मंजूरी दे दी थी। शिवोन जिलिस न्यूरोलिंग की डायरेक्टर ऑफ ऑपरेशन एंड स्पेशल प्रोजेक्ट्स हैं।

बता दें कि न्यूरोलिक की स्थापना

एलन मस्क ने की थी और वही इसके चेयरमैन भी हैं। साल 2०17 के मई महीने से शिवोन जिलिस कंपनी में काम कर रही है।साल 2०19 में शिवोन जिलिस को टेस्ला में डायरेक्टर इन आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस भी बनाया

अमेरिका और ब्रिटेन के खुफिया प्रमुखों ने किया आगाह, पश्चिम के लिए सबसे बड़ा खतरा है चीन

लंदन (ईएमएस)। डूंगन की वित्तावादी नीति और बढ़ते वर्चस्व को लेकर अमेरिका और ब्रिटेन की खुफिया एजेंसी एफबीआई और एम.5 के प्रमुखों ने आगाह करते हुए चेतावनी दी है कि पश्चिमी देशों के लिए चीन लंबे समय के लिए सबसे बड़ा खतरा रहे हैं। दिग्गज जासूसों ने कहा कि चीन हमारी गोपनीय चीजों को लूटने की योजना बना रहा है और तकनीकी चीोरी करना चाहता है।यही नहीं चीन दुनिया को अपने पक्ष में बदलने के लिए दमन का सहारा ले रहा है।दोनों

कच्चा करने का प्रयास कर सकता है। अमेरिकी खुफिया एजेंसी के प्रमुख खुलासा किया कि चीन के पास जासूसों का एक विशाल नेटवर्क है और उसका हैकिंग प्रोग्राम दुनिया के सभी देशों में चलाए जा रहे प्रोग्राम से ज्यादा बड़ा है। उधर, चीन ने कहा है कि उस अर्थव्यवस्था और राष्ट्रीय सुरक्षा के क्षेत्र में ब्रिटेन और अमेरिका से लंबे समय तक चलने वाला सबसे बड़ा खतरा रहे हैं। वहीं एफबीआई के प्रमुख क्रिस्टोफर ने ने कहा कि हालात इतने खराब हैं कि वह प्रत्येक 24 घंटे में शुरू कर रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह अवधारणा गलत है कि चीन के राष्ट्रपति शी जिनपिंग के साथ नजदीकी संबंध से बदलाव आएगा। एफबीआई चीफ ने कहा, 'सबसे ज्यादा बड़ी चुनौती जिसका हम सामना कर रहे हैं, वह तेजी से एकाधिकार की ओर जा रही चीन की कम्युनिस्ट पार्टी की ओर से बढ़ रहा है।'

एफबीआई चीफ ने कहा, 'चीन की कम्युनिस्ट पार्टी गुपचुप तरीके से पूरे विश्व में दबाव बना रही है। यह वास्तविक है और यह दबाव डाल रहा है। हमें कार्रवाई करने की जरूरत है।' उन्होंने कहा कि चीन यूक्रेन पर रूस के हमले से सबक ले रहा है और ऐसी आशंका है कि चीन ताइवान पर जबरन

प्रधानमंत्री बोरिस जॉनसन की हालात भी ठाकरे जैसी, अपनी ही पार्टी के नेता कर रहे बगावत

लंदन (ईएमएस)। वित्त मंत्री ऋषि सुनक और स्वास्थ्य मंत्री साजिद जाविद के इस्तीफे के कारण पैदा हुए संकट का सामना कर रहे ब्रिटेन प्रधानमंत्री बोरिस जॉनसन अपने पद पर बने रहने वाले हैं। कयास थे कि जॉनसन प्रधानमंत्री पद से इस्तीफा दे सकते हैं, लेकिन खबर सामने आ रही है कि जानसन पद का त्याग नहीं करने वाले हैं, बल्कि चुनौतियों का सामना करने वाले हैं। ब्रिटिश सरकार का हाल बिल्कुल महाराष्ट्र जैसा ही दिखाई दे रहा है।

जॉनसन की अपनी कंजर्वेटिव पार्टी का हाल बिल्कुल महाराष्ट्र की शिवसेना जैसा हो गया है। दो कैबिनेट मंत्रियों के इस्तीफे से उपजे संकट के बाद इस्तीफा की छड़ी लग गयी। रिपोर्ट के मुताबिक 40 से ज्यादा मंत्रियों ने अपने पद का त्याग कर दिया और बोरिस जॉनसन सरकार का हाल बिल्कुल महाराष्ट्र की महाविकास अघाड़ी सरकार जैसा हो गया।

सुनक और साजिद जाविद ने 5 जुलाई को अपने पद का त्याग कर कहा कि उन्हें बोरिस जॉनसन के नेतृत्व पर भरोसा नहीं है और उनके इस बयान के बाद माने जॉनसन की मुश्किलें और भी ज्यादा बढ़ गईं। हाल ही में बोरिस

पाकिस्तान, श्रीलंका के बाद अब जिम्बावें

को अपना गुलाम बनने में लगा डूंगन

बीर्जिंग (ईएमएस)।कहते हैं कि किसी को अपना गुलाम बनाना है, तब उसके सिर्फ दो ही तरीके हैं। या उस जंग के मैदान में मात या फिर उसे इतना करज दो कि वहां कभी लीटा ही न सके। चीन इसी नीति पर काम कर रहा है जिसे दुनिया विस्तारवाद कहती है। खास बात ये है कि चीन की चाल से लगभग पूरी दुनिया वाकिफ है, लेकिन फिर भी पाकिस्तान या श्रीलंका जैसे कई देश हैं जो या तो चीन के आर्थिक गुलाम बन गए या फिर बनने की तैयारी में हैं। एशिया के कई देशों को अपने करज जाल में फंसाने के बाद चीन अफ्रीकी देशों को करज बांटकर अपना आर्थिक गुलाम बनाना चाहता है।

खुद को दुनिया की ताकतवर देशों की लिस्ट में शुमार करने वाले सुपरपावर चुप क्यों बैठे हैं। वहां चीन के पैसों से अपने यहां बुनियादी ढांचा खड़ा कर रहे हैं। कुछ देश सैन्य सज्जों सामान खरीदने पर जोर दे रहे हैं।

अफगानिस्तान पर सख्त हुए बाइडन, गैर-नाटो सहयोगी का दर्जा वापस लिया

वॉशिंगटन (ईएमएस)। अफगानिस्तान से सैन्य वापसी और वहां तालिबान शासन के बाद अमेरिका ने पूरी इस देश से पीछा छुटाने का निर्णय लिया है। अब अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने अफगानिस्तान के एक प्रमुख गैर-नाटो सहयोगी का दर्जा रद्द करने की घोषणा की। राष्ट्रपति बाइडन ने पत्र में कहा ?कि 1961 के विश्वीय सहायता अधिनियम की धारा 517 के अनुसार संशोधित (22 यूएससी 2321के) के अनुसार मैं एक प्रमुख गैर-नाटो सहयोगी के रूप में अफगानिस्तान के पदानाम को रद्द करने की घोषणा करता हूँ। दरअसल, जुलाई 2०12 में संयुक्त राज्य अमेरिका ने

पृष्ठ : 3 दिनांक: 08-07-2०22 शुक्रवार अहमदाबाद

जॉनसन ने अविश्वास प्रस्ताव का सामना किया था और बहुत कम अंतर से सरकार को बचाया था। जॉनसन ने अपने इस्तीफे की लगातार उठ रही मांगों के जवाब में कहा कि कठिन परिस्थितियों में किसी प्रधानमंत्री का काम, जब आपको भारी जनादेश सौंपा गया है, आगे बढ़ते रहना है, और मैं यही करने जा रहा हूं। इसके साथ ही बोरिस जॉनसन खाली पड़े जॉनसन ने अविश्वास प्रस्ताव का सामना किया था और बहुत कम अंतर से सरकार को बचाया था। जॉनसन ने अपने इस्तीफे की लगातार उठ रही मांगों के जवाब में कहा कि कठिन परिस्थितियों में किसी प्रधानमंत्री का काम, जब आपको भारी जनादेश सौंपा गया है, आगे बढ़ते रहना है, और मैं यही करने जा रहा हूं। इसके साथ ही बोरिस जॉनसन खाली पड़े

आईएमएफ की प्रमुख का दावा, अगले साल संभावित

वैश्विक मंदी की आशंका से इनकार नहीं

लंदन (ईएमएस)। अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) की प्रमुख क्रिस्टलिन जॉर्जिवा ने कहा है कि अगले साल संभावित वैश्विक मंदी की आशंका से इनकार नहीं कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि दुनिया की सभी अर्थव्यवस्थाओं के लिए मंदी का जोखिम अप्रैल के बाद से ठकाफी गहरा हो गया है और इससे संभावित वैश्विक मंदी की आशंका प्रबल हुई है, यह दुनिया की सभी अर्थव्यवस्थाओं के लिए एक बड़ा खतरा है। आईएमएफ के प्रबंध निदेशक जॉर्जिवा ने बताया कि अपने वाले हफ्तों में अंतरराष्ट्रीय मुद्रा कोष (आईएमएफ) 2०22 में आर्थिक विकास की दर 3.6 फीसद रहने के अपने पूर्वानुमान को

जॉर्जिवा ने कहा, अप्रैल में आखिरी अपडेट के बाद से स्थिति कहीं अधिक गंभीर हो गई है और इसके बाद हमारा दृष्टिकोण भी काफी गहरा हो गया है। दुनिया भर में बढ़ती मुद्रास्फीति, ब्याज दरों में बढ़ोतरी, चीन के आर्थिक विकास में मंदी और रूस-यूक्रेन युद्ध के बाद रूस पर लगाए गए प्रतिबंधों का हालाता संकेत हुए उन्होंने कहा कि हम सभ गहरे दरे में हैं। हाल के आर्थिक आंकड़ों से पता चला है कि चीन और रूस सहित कुछ बड़ी अर्थव्यवस्थाओं में दूसरी तिमाही में गिरावट देखी गई है। उन्होंने कहा कि 2०02 हमारे लिए कठिन है, लेकिन इस तरह के जोखिम 2०23 में और भी अधिक गहरे हो जाएंगे।

म्यांमार और मणिपुर की अंतरराष्ट्रीय सीमा पर तनाव

- मणिपुर के दो युवकों की हत्या इंकाल (ईएमएस)। मणिपुर के मोहं कस्बे के 2 तमिल युवकों की म्यांमार के तामु कस्बे में मंगलवार को हत्या कर दी गई थी। उसके बाद म्यांमार की सेना के मिलिशिया ग्रुप ने रास्ता रोककर गोलियां चलाना शुरू कर दी थी। मोहं पुलिस के अनुसार पी मोइन नामक युवक की दो हफ्ते पहले शादी हुई थी। अंतरराष्ट्रीय सीमा से लगे हुए इस क्षेत्र में दो युवकों की हत्या के बाद भारी तनाव बना हुआ है। तनाव को देखते हुए भारतीय सीमा में स्थानीय पुलिस और असम राइफल के जवानों को तैनात किया गया है।

जिसके अंतर्गत एक देश दूसरे देश में अपनी सेना भेजता है और उन्हें अंतरराष्ट्रीय ट्रेनिंग भी दी जाती है। साथ ही साथ यह आदेश भी दिया जाता है कि वह हर स्थिति को सख्ती से निपटाएं। नाटो की शुरुआत दूसरे विश्व हमले शुरू कर दिए। 15 अगस्त, 2०21 को तालिबान लड़ावेक अफगानिस्तान में घुस गए और सितंबर में तालिबान ने अफगानिस्तान में पूर्ण जीत की घोषणा कर दी। इसके बाद एक अंतरिम सरकार का गठन किया गया। हालांकि, अभी तक किसी भी देश द्वारा आधिकारिक रूप से इस सरकार को मान्यता नहीं मिली है।नाटो विश्व का सबसे बड़ा सैन्य संगठन है

अफगानिस्तान पर सख्त हुए बाइडन, गैर-नाटो सहयोगी का दर्जा वापस लिया

वॉशिंगटन (ईएमएस)। अफगानिस्तान से सैन्य वापसी और वहां तालिबान शासन के बाद अमेरिका ने पूरी इस देश से पीछा छुटाने का निर्णय लिया है। अब अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन ने अफगानिस्तान के एक प्रमुख गैर-नाटो सहयोगी का दर्जा रद्द करने की घोषणा की। राष्ट्रपति बाइडन ने पत्र में कहा ?कि 1961 के विश्वीय सहायता अधिनियम की धारा 517 के अनुसार संशोधित (22 यूएससी 2321के) के अनुसार मैं एक प्रमुख गैर-नाटो सहयोगी के रूप में अफगानिस्तान के पदानाम को रद्द करने की घोषणा करता हूँ। दरअसल, जुलाई 2०12 में संयुक्त राज्य अमेरिका ने

जिसके अंतर्गत एक देश दूसरे देश में अपनी सेना भेजता है और उन्हें अंतरराष्ट्रीय ट्रेनिंग भी दी जाती है। साथ ही साथ यह आदेश भी दिया जाता है कि वह हर स्थिति को सख्ती से निपटाएं। नाटो की शुरुआत दूसरे विश्व हमले शुरू कर दिए। 15 अगस्त, 2०21 को तालिबान लड़ावेक अफगानिस्तान में घुस गए और सितंबर में तालिबान ने अफगानिस्तान में पूर्ण जीत की घोषणा कर दी। इसके बाद एक अंतरिम सरकार का गठन किया गया। हालांकि, अभी तक किसी भी देश द्वारा आधिकारिक रूप से इस सरकार को मान्यता नहीं मिली है।नाटो विश्व का सबसे बड़ा सैन्य संगठन है

जिसके अंतर्गत एक देश दूसरे देश में अपनी सेना भेजता है और उन्हें अंतरराष्ट्रीय ट्रेनिंग भी दी जाती है। साथ ही साथ यह आदेश भी दिया जाता है कि वह हर स्थिति को सख्ती से निपटाएं। नाटो की शुरुआत दूसरे विश्व हमले शुरू कर दिए। 15 अगस्त, 2०21 को तालिबान लड़ावेक अफगानिस्तान में घुस गए और सितंबर में तालिबान ने अफगानिस्तान में पूर्ण जीत की घोषणा कर दी। इसके बाद एक अंतरिम सरकार का गठन किया गया। हालांकि, अभी तक किसी भी देश द्वारा आधिकारिक रूप से इस सरकार को मान्यता नहीं मिली है।नाटो विश्व का सबसे बड़ा सैन्य संगठन है

जिसके अंतर्गत एक देश दूसरे देश में अपनी सेना भेजता है और उन्हें अंतरराष्ट्रीय ट्रेनिंग भी दी जाती है। साथ ही साथ यह आदेश भी दिया जाता है कि वह हर स्थिति को सख्ती से निपटाएं। नाटो की शुरुआत दूसरे विश्व हमले शुरू कर दिए। 15 अगस्त, 2०21 को तालिबान लड़ावेक अफगानिस्तान में घुस गए और सितंबर में तालिबान ने अफगानिस्तान में पूर्ण जीत की घोषणा कर दी। इसके बाद एक अंतरिम सरकार का गठन किया गया। हालांकि, अभी तक किसी भी देश द्वारा आधिकारिक रूप से इस सरकार को मान्यता नहीं मिली है।नाटो विश्व का सबसे बड़ा सैन्य संगठन है

जिसके अंतर्गत एक देश दूसरे देश में अपनी सेना भेजता है और उन्हें अंतरराष्ट्रीय ट्रेनिंग भी दी जाती है। साथ ही साथ यह आदेश भी दिया जाता है कि वह हर स्थिति को सख्ती से निपटाएं। नाटो की शुरुआत दूसरे विश्व हमले शुरू कर दिए। 15 अगस्त, 2०21 को तालिबान लड़ावेक अफगानिस्तान में घुस गए और सितंबर में तालिबान ने अफगानिस्तान में पूर्ण जीत की घोषणा कर दी। इसके बाद एक अंतरिम सरकार का गठन किया गया। हालांकि, अभी तक किसी भी देश द्वारा आधिकारिक रूप से इस सरकार को मान्यता नहीं मिली है।नाटो विश्व का सबसे बड़ा सैन्य संगठन है

जिसके अंतर्गत एक देश दूसरे देश में अपनी सेना भेजता है और उन्हें अंतरराष्ट्रीय ट्रेनिंग भी दी जाती है। साथ ही साथ यह आदेश भी दिया जाता है कि वह हर स्थिति को सख्ती से निपटाएं। नाटो की शुरुआत दूसरे विश्व हमले शुरू कर दिए। 15 अगस्त, 2०21 को तालिबान लड़ावेक अफगानिस्तान में घुस गए और सितंबर में तालिबान ने अफगानिस्तान में पूर्ण जीत की घोषणा कर दी। इसके बाद एक अंतरिम सरकार का गठन किया गया। हालांकि, अभी तक किसी भी देश द्वारा आधिकारिक रूप से इस सरकार को मान्यता नहीं मिली है।नाटो विश्व का सबसे बड़ा सैन्य संगठन है

